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Soit A et B deux évènements incompatibles d’une même expérience aléatoire alors : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Corrigé-type de l’interrogation 2017  

 Exercice 01 

 

1) A et B sont aussi deux évènements indépendants  Faux 

2) P(A∪B) = P(A) + P(B),  Vrai 

3) P(A∩B) = P(A) + P(B)  Faux 

4) P(A∩B) = 0   Vrai 

5) P(A) + P(B) =1  Vrai 

6) 𝐴 et ¬𝐴 sont aussi des évènements incompatibles  Vrai 

Remarque 

Deux événements A et B incompatibles et de probabilités non nulles ne sont pas indépendants.  

Exercice 02 

 A = "les trois boules sont rouges" 

𝑃(𝐴) =
𝐶3
3

𝐶12
3 =

1

220
 

B = "on a tiré une boule de chaque couleur" 

𝑃(𝐵) =
𝐶3
1 × 𝐶4

1 × 𝐶5
1

𝐶12
3 =

60

220
=
3
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Exercice 03 

  

1)  
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2)  

𝑃(𝐻2|𝐴) =
𝑃(𝐻2 ∩ 𝐴)

𝑃(𝐴)
=
𝑃(𝐴 ∩ 𝐻2)

𝑃(𝐴)
=
𝑃(𝐴|𝐻2) × 𝑃(𝐻2)

𝑃(𝐴)
=
0.97 × 0.3

0.97
= 0.3 

Exercice 04 

 
1)  

a) P ([X =  3]) = 0,  

 P ([X ≤  3]) = P ([X =  −1]) + P ([X =  0]) + P ([X =  2]) = 0.3 + 0.2 + 0.4 = 0.9 

b) E(X) = ∑ 𝑥𝑖 × 𝑃(𝑋 = 𝑥𝑖)𝑥𝑖
= (−1 × 0.3) + (0 × 0.2) + (2 × 0.4) + (4 × 0.1) = 0.9 

 

2)  

𝐹(𝑥) =

{
 
 

 
 
0             𝑠𝑖  𝑥 < −1         
0.3          𝑠𝑖 − 1 ≤ 𝑥 < 0
0.5           𝑠𝑖  0 ≤ 𝑥 < 2     
0.9           𝑠𝑖   2 ≤ 𝑥 < 4    
1             𝑠𝑖   𝑥 ≥ 4           

 


